

初心铸就伟业 使命引领征程

漳州市第十六届人大四次会议胜利闭幕

邵玉龙讲话 陈汉夫主持
欧龙光当选为市人大常委会副主任

本报讯(记者 张俊毅 刘铭明)经过全体代表的共同努力,市十六届人大四次会议圆满完成各项议程和任务,1月6日下午在市民剧剧场胜利闭幕。

会议号召,全市人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,开拓进取、扎实工作,为加快打造工业新城、建设富美新漳州、当好高质量发展落实赶超先锋而不懈奋斗。

当天下午,市十六届人大四次会议举行第三次全体会议。本次大会执行主席邵玉龙、刘远、陈汉夫、阮开森、吴达金、李珊珊、刘加来、方木荣、余溪、欧龙光、沈茂欣

在主席台前排就座。大会由执行主席、主席团常务主席陈汉夫主持。

张福锦、林叶萍、沈金水、张琳光、吴文团、刘伟泽、张慧德、张世永、沈志平等市领导,部分市人大常委会原领导,市中级人民法院、市人民检察院、漳州开发区、在漳高校领导,在漳的十三届全国人大代表及主席团其他成员在主席台上就座。

大会应到会代表410人,实到代表393人,符合法定人数。

会场气氛热烈庄重。在总监票人和监票人的监督下,进行了现场投票。大会以无记名投票的方式,选举欧龙光为市十六届人大常委会副主任;经表决,增补欧龙光为

市人大财经委员会主任委员。

大会表决通过《关于漳州市人民政府工作报告的决议》《关于漳州市2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年国民经济和社会发展计划的决议》《关于漳州市2019年预算执行情况及2020年预算的决议》《关于漳州市人民代表大会常务委员会工作报告的决议》《关于漳州市中级人民法院工作报告的决议》《关于漳州市人民检察院工作报告的决议》。(上述决议另发)

市委书记邵玉龙在闭幕式上讲话。(全文另发)

新当选的市人大常委会和市人大财经委员会组成人员向宪法进行庄严宣誓。大会在雄壮的国歌声中闭幕。

市人民法院工作报告的决议》《关于漳州市人民检察院工作报告的决议》。(上述决议另发)

市委书记邵玉龙在闭幕式上讲话。(全文另发)

新当选的市人大常委会和市人大财经委员会组成人员向宪法进行庄严宣誓。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

漳州市人民代表大会公告 漳州市第十六届人民代表大会第四次会议决议

>>>> 2版

各位代表、同志们:

漳州市第十六届人民代表大会第四次会议,经过全体代表和与会同志的共同努力,已经圆满完成各项议程,今天就要胜利闭幕了。这是一次深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、奋力推进高质量发展落实赶超的大会,是一次统一思想、凝聚共识、团结鼓劲、催人奋进的大会。

会议期间,各位代表牢记神圣使命,忠诚履行职责,审议批准了市人民政府工作报告等6份重要报告,作出了有关决议,依法选举并表决通过了欧龙光同志为市人大常委会副主任、市人大财经委员会主任委员。这里,我代表中共漳州市委,向大会的圆满成功、向新当选的同志,表示热烈的祝贺!

过去的一年,全市各级各部门坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面落实省委省政府部署要求,坚持高质量发展落实赶超,全力打好“三大攻坚战”,扎实做好“六稳”工作,突出“大抓工业、抓大工业”,着力深化开发区体制机制改革创新,经济社会发展呈现总体平稳、稳中向好的良好态势。这些成绩的取得,是全市上下同心同德、团结拼搏的结果,也饱含着市人大和全体人大代表的辛勤付出、不懈努力。一年来,市人大及其常委会坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,认真履行宪法法律赋予的各项职权,推动人大工作与时代同步、与实践同频、与改革同步,有效发挥了地方国家权力机关的职能作用。一是服务发展精准有效。综合运用听取审议专项报告、执法检查、满意度测评、专题调研等方式,积极建言献策,推动工业发展、开发区体制机制改革、营商环境建设、水污染防治等工作扎实开展。

二是依法履职积极有为。加快重点领域立法步伐,实施市区内河管理规定,制定出台饮用水水源保护办法等法规,开展水仙花保护、古城保护立法前期调研,依法做好选举任免工作,推动重大决策部署落地见效。三是改善民生持续有力。积极回应群众重大关切,深入开展专项督查、视察调研,促进医养融合发展、不动产证办理、农贸市场改造提升等一批涉及群众切身利益问题加快解决。四是自身建设严谨有方。落实全面从严治党要求,深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,修订完善调查研究等工作制度,依法履职能力和水平不断提高。市委对市人大常委会和各位人大代表一年来的工作,是满意的、是充分肯定的。

各位代表、同志们,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。去年底召开的市委十一届十次全会,明确了推进新时代富美新漳州治理现代化的总体要求和重点任务。立足新起点,整装再出发。希望市人大及其常委会以更加强烈的无限责任的责任感、更加强烈的勇于担当的使命感、更加强烈的时不我待的紧迫感,认真履职,主动作为,不断开创人大工作新局面,更好助力我市经济社会发展和改革攻坚任务。

一要坚持党的领导,在把方向上彰显更高站位。自觉把党的领导贯穿于人大依法履职全过程,落实到人大工作各方面,做到一切重要工作、重要事项都在党的领导下进行,旗帜鲜明讲政治,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,持续深入学习贯彻习近平总书记最新重要讲话、重要文章,推动“大学习”再升温、再加力、再深入。(下转第二版)

在市十六届人大四次会议闭幕式上的讲话

中共漳州市委书记 邵玉龙
二〇二〇年一月六日

落实全面从严治党主体责任 进一步营造风清气正政治生态

邵玉龙与各县(市、区)、开发区(投资区)党政主要领导进行集体谈话

本报讯(记者 张俊毅)1月6日下午,市委书记邵玉龙与各县(市、区)、开发区(投资区)党政主要领导进行落实全面从严治党主体责任集体谈话。市领导刘远、林叶萍、沈金水、张琳光、沈志平、方木荣、欧龙光、侯为东参加。

邵玉龙强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面从严治党的重要论述,自觉对标党中央要求,从自身严起、从自身

抓起,以身作则、以上率下,坚定不移推动全面从严治党向纵深发展。一要坚持忠诚为魂,旗帜鲜明讲政治。始终把政治建设摆在首位,把政治标准和政治要求贯穿工作的各方面、各环节,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要主动服从服务大局,善于从全局谋划和推进地方工作。要严肃党内政治生活,带动形成团结统一、各负其责、心齐气顺的

良好局面。二要坚持担当为要,锐意进取促发展。涵养担当情怀,强化无限责任,发扬斗争精神,提升认知能力,推动责任落实落细。三要坚持廉洁为基,严明纪律守底线。加强党性修养,严于律己,心存敬畏,持续正风肃纪反腐,注重维护班子团结,坚持正确用人导向,始终做清正廉洁的表率。四要坚持制度为纲,扎牢制度铁笼子。强化制度意识,带头维护制度权

威,自觉尊崇制度、执行制度、完善制度,提高用制度管党治党水平,加快推进治理体系和治理能力现代化。五要坚持落实为要,拧紧责任螺丝钉。各级党委(党组)要落实主体责任,推动履行“一岗双责”,强化问责问效,切实做到守土有责、守土尽责、守土负责,进一步营造风清气正的政治生态,汇聚加快富美新漳州建设的强大力量。

扛稳抓实主体责任 推动全面从严治党落深落细落实

刘远就政府系统落实全面从严治党主体责任开展集体谈话

本报讯(记者 陈岩)1月6日下午,市政府党组书记、市长刘远就落实全面从严治党主体责任,与市政府党组成员、各县(市、区)政府、开发区(投资区)管委会和政府组成部门主要负责人进行集体谈话。

刘远强调,要深刻学习领会党中央、习近平总书记关于全面从严治党的各项决策部署,认真贯彻落实市委邵书记在与各县(市、区)、开发区(投资区)党政主要领导进行集体谈话时的讲话精神,围绕新时代党的建设总要求,扛稳抓实主体责任,持续推动政府系统全面从严治党落深落细落实。

刘远要求,要把政治建设贯穿政府工作始终,在深入学习贯彻党的思想理论、始终同党中央保持高度一致、坚决贯彻落实党中央各项决策部署等方面作表率。要把主体责任落实到各分管领域各环节,强化主业意识抓党建,结合业务工作抓党

建,落实条例规章抓党建,推动政府系统党建工作高质量发展。要把问题整改与建章立制相结合,认真抓好中央和省巡视反馈问题整改,深入推进主题教育查摆问题整改,持续巩固省委全面从严治党主体责任检查发现问题整改成效,注重落实好意

识形态工作责任制,推动形成整改常态化、长效化机制。要把发挥表率作用融入管党治党全过程,各级领导干部要带头严肃党内政治生活、严明纪律规矩、严守廉政底线,切实发挥好示范带头作用,不断提高党的建设质量。

只争朝夕 接续奋斗 不负韶华再谱新篇

——热烈祝贺市“两会”胜利闭幕

潮头登高再击桨,无边胜景在前方。满载着全市人民的殷切期望和重托,备受关注的市十六届人大四次会议和市政协十三届四次会议圆满完成各项议程胜利闭幕。我们对大会的圆满成功表示热烈祝贺!

这次“两会”,是一次团结奋进、求真务实、风清气正的大会。会议期间,来自我市各地、各条战线的人大代表、政协委员以饱满的政治热情和强烈的政治担当,忠诚履行职责,积极建言献策,体现了心系大局、服务发展的境界胸怀,展现了昂扬向上、奋发有为的精神风貌。大会审议通过了政府工作报告等重要报告,作出了有关决议,依法完成了有关选举任务,广泛凝聚了社

会各界的智慧和心血,充分反映了全市人民的意志和愿望,必将进一步激发全市干部群众的积极性和创造性,汇聚推动新时代漳州建设发展的磅礴伟力。

用汗水浇灌收获,以实干笃定前行。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。前不久召开的市委十一届十次全会和市委经济工作会议,对推进新时代富美新漳州治理现代化和新一年的经济工作作出了全面部署,这次“两会”又进一步明确了今年的目标任务和工作举措。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,(下转第二版)

会各界的智慧和心血,充分反映了全市人民的意志和愿望,必将进一步激发全市干部群众的积极性和创造性,汇聚推动新时代漳州建设发展的磅礴伟力。

用汗水浇灌收获,以实干笃定前行。2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。前不久召开的市委十一届十次全会和市委经济工作会议,对推进新时代富美新漳州治理现代化和新一年的经济工作作出了全面部署,这次“两会”又进一步明确了今年的目标任务和工作举措。我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,(下转第二版)

保持定力 增强信心 提升本领 决胜制胜

二〇二〇年市政府第一次全体会议召开

本报讯(记者 陈岩)1月6日下午,市长刘远主持召开2020年市政府第一次全体会议,动员全市各级政府各部门,在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下,按照市委十一届十次全会、市委经济工作会议部署和市十六届人大四次会议决议,以及市委邵书记对贯彻落实市“两会”精神提出的要求,进一步凝聚思想共识、汇聚攻坚合力,以开局就是决战、起步就要冲刺的劲头,推动《政府工作报告》各项目标任务有效落实,确保全面建成小康社会和“十三五”规划目标任务圆满完成。

刘远强调,2020年是具有里程碑意义的一年,历史使命不容懈怠,政治责任不容落空,目标任务不容打折。一要保持攻坚定力,增强必胜信心。认真领会贯彻习近平总书记新年贺词精神,万众一心加油干,越是艰险越向前,全力以赴打硬仗、打胜仗。二要提升干事本领,拿出制胜实招。强化创新思维解难题,把创新作为引领发展的第一动力,着力推动理念创新、体制机制创新、科技创新,强化辩证思维求突破,透过复杂现象把握本质、掌握规律、抓住重点,着力突破重点产业、重点区域、重点项目,带动和促进全局发展;强化法治思维管长远,坚持学法守法、用法立法,提高政府科学决策和依法行政水平;强化底线思维稳当前,落实“六稳”部署,兜住民生底线,守住安全底线。三要锤炼严实作风,鼓足决胜干劲。聚焦今年各项目标任务,做到工作早安排、早启动,高标准、严要求,讲效益、优服务,以高涨的热情、昂扬的斗志、优良的作风保障各项任务全面完成。

市领导张慧德、谢毅泰、黄华安、张翼腾、兰万安、陈水树、吴卫红、侯为东等参加会议。



昨晚,东山群众在家收看《铜山古城:海上家国梦 忠勇石头城》首播。

央视《记住乡愁》再次聚焦漳州

《铜山古城:海上家国梦 忠勇石头城》昨晚播出

本报讯(林华艺 欧东茵 文/图)继去年2月播出漳州老街故事后,央视大型纪录片《记住乡愁》再次聚焦漳州。1月6日,《记住乡愁》(第六季)之《铜山古城:海上家国梦 忠勇石头城》首播。

“快看快看,是关帝庙和黄道周故居!”“哦,还有老书记谷文昌,都上央视了!”昨晚8时,东山铜山镇后港769号陈旭山的家中不时响起阵阵笑声,亲戚朋友们围坐在电视机前,准时收看《铜山古城:海上家国梦 忠勇石头城》首播。据悉,该纪录片重点讲述了东山关帝庙、关帝精神、抗击倭寇、与台湾的渊源以及黄道周、谷文昌的故事,展现了东山人民的忠勇品格和浓浓的爱国情怀。作为文史学者和铜山古城发展促进会副会长,陈旭山曾参与此次纪录片拍摄脚本的讨论。“纪录片的播出,可以让更多人了解东山深厚的历史文化底蕴,了解谷文昌精神,有利于提升东山的知名度、美誉度和影响力,也必将激励东山干群进一步弘扬忠勇精神,为铜山古城建设贡献力量。”老陈激动地说道。



扫一扫为铜山古城投票